

苏拉·布雷弗曼： 二度出任内政大臣 再陷争议



苏纳克
10月25日正式就任英国新首相后，迅速组建内阁，包括外交大臣、财政大臣和国防大臣在内的几位要员留任。苏拉·布雷弗曼也在辞去内政大臣一职6天后重回内阁，继续担任内政大臣。然而，布雷弗曼近日在非法移民问题上的一系列做法和表态招致批评，二度担任内政大臣的她，能否坐稳这一位置再次成为焦点。

记者 王晓莹 编译

移民问题立场强硬

事情始于英国东南部肯特郡的曼斯顿移民收容中心，那里是英国临时安置从英吉利海峡偷渡入境者的场所之一，非法移民通常在那里停留不超过24小时，然后被送往其他安置点，等候英国移民事务部门处理他们的居留申请。上周，英国边境和移民事务督察官员戴维·尼尔在曼斯顿移民收容中心发现，那里条件恶劣，还出现了白喉等传染病，有些难民的滞留时间远超24小时，甚至有些阿富汗难民已经在一个帐篷里待了32天。英国媒体随后也爆料，设计容纳量为1500人的曼斯顿移民收容中心，实际上挤进了3000多人，数百人睡在光秃秃的地板上。

英国政府把这些归因于非法移民激增，但批评者指责政府处理移民居留申请耗时太久，这正是内政大臣布雷弗曼的职责范围。一些保守党议员说，政府本可将那些移民转送到酒店安置，缓解收容中心人满为患的问题，但这一方案遭到布雷弗曼拒绝。

不仅如此，在10月31日议会就非法移民问题展开辩论时，布雷弗曼还发表了不当言论。她说，从法国港口穿越英吉利海峡抵达英国的非法移民不断“入侵”英国南部海岸，导致局面失控。对于拒绝用酒店安置移民一事，布雷弗曼予以否认，但她表示这个方案的代价太过高昂。

议会辩论过程中，一名议员说，如果移民认为英国条件不够好，可以“搭上小船直接回法国”。布雷弗曼对这番言论表示赞同，她还说，“大家不要再假装那些人全是深陷困境的难民，整个国家都知道这不是事实”。

这番表态招致多方批评，有反

对党议员认为，这是“令人厌恶”的“煽动性语句”；还有工党议员担忧，布雷弗曼的言论可能“鼓动种族主义者和极端分子袭击寻求避难者”。

布雷弗曼在移民问题上一向比较强硬，英国今年4月曾考虑“卢旺达计划”，即将非法移民遣送至东非国家卢旺达，后来因备受诟病被迫暂停，但当时担任总检察长的布雷弗曼表达了对这一计划的支持。

印度裔移民的女儿

在移民问题上态度强硬的布雷弗曼，自己就是移民的女儿。42岁的她是印度裔，2018年结婚，育有两个孩子。虽然布雷弗曼出生在英国，但她的父母都是上世纪60年代来到英国的移民。她的父亲是曾住在东非国家肯尼亚的印度人，母亲则有印度人和毛里求斯人血统，后来从毛里求斯移民英国。布雷弗曼的父亲曾在住房协会工作，母亲曾是英国国家医疗服务体系(NHS)的一名护士，在2001年和2003年作为保守党候选人参加选举，当选过议会下院议员——2003年布雷弗曼还参与过母亲的竞选活动。

与很多保守党的内阁大臣一样，布雷弗曼出身名校，本科就读于剑桥大学王后学院法律专业。在校期间，她就开始参与政治活动，是剑桥大学保守党协会主席。毕业后，她在法国生活过两年，获得索邦大学欧洲与法国法律硕士学位。2005年，25岁的布雷弗曼取得律师资格证，开始担任执业律师。2010年，布雷弗曼成为英国司法大臣的初级顾问小组成员，参与一些基本的政府案件。

布雷弗曼是与苏纳克同在2015年成为议会下院议员，也都是英国“脱欧”的支持者。2018年1月，她曾担任“脱欧”事务部的初级部长，现在的副首相、司法大臣多米尼克·拉布当时是她的顶头上司，后来他们都因反对特雷莎·梅的“脱欧”政策辞职。2019年特雷莎·梅辞职后，拉布曾竞选保守党党首，布雷弗曼是他的支持者，不过

拉布在党内遴选中被淘汰，最终鲍里斯·约翰逊当选党首并出任首相。

因为不是约翰逊的盟友，布雷弗曼起初并未得到重用，但在2020年2月，她被任命为英国英格兰及威尔士总检察长，成为第一位来自保守党的女总检察长。当时英国《卫报》援引知情人士的话报道称，约翰逊选择布雷弗曼作为总检察长，是因为她是一位“有可塑性”的法律人物，“会听他的吩咐”。在事关“脱欧”的北爱尔兰议定书问题上，布雷弗曼与约翰逊保持了一致。

陷入“邮件门”争议

被认为“听话”的布雷弗曼，今年7月参与了对约翰逊的“逼宫”，“我确实认为首相下台的时候到了”。之后，布雷弗曼参与了保守党首选举，不过在第二轮投票中出局，那次竞选的获胜者是伊丽莎白·特拉斯。

特拉斯9月6日出任首相后，任命布雷弗曼为内政大臣，但她在10月19日突然宣布辞职。她在辞职信中表达了对特拉斯政府的担忧，称其已经“违背了向选民作出的关键承诺”。这封辞呈可以说是压垮特拉斯政府的“最后一根稻草”，10月20日，特拉斯宣布辞职，成为英国史上“最短命”的首相。

实际上，布雷弗曼突然辞职的另一个原因是她陷入“邮件门”争议。英国政府的一项内部审查发现，布雷弗曼在特拉斯政府担任内政大臣期间，曾6次将政府文件发送到其私人电子邮箱。对此，她解释说，这些文件都不是最高机密，之所以把它们转发到自己的电子邮箱，是为了在用公务电话参加会议时可以用私人手机阅读文件。英国广播公司报道称，英国内阁大臣使用私人电子邮箱是有争议的，但今年早些时候英国高等法院裁定这么做并不违法。

被新首相苏纳克再度任命为内政大臣后，布雷弗曼还就此事道歉，“我向首相保证，不会用个人电子邮箱处理公务，并重申了我对大臣守则的理解和遵守。”

记者 王晓莹 编译

当地时间10月30日，巴西前总统卢拉在总统选举第二轮投票中获胜，将于明年1月1日正式就职。重返总统之位的卢拉，身边有一位令人印象深刻的“第一夫人”——罗桑杰拉·达席尔瓦。今年5月，罗桑杰拉与卢拉结婚，在其竞选过程中发挥了重要作用。

罗桑杰拉今年56岁，比卢拉小了21岁，昵称“亚尼娅”。她出生在巴西南部一个小城，毕业于巴拉那州首府库里蒂巴的一所大学，学的是社会学专业，在公共能源公司伊泰普水电站工作了近20年。她是一名劳工党资深成员——1980年卢拉参与创建劳工党，1983年罗桑杰拉就加入了该党，据称身为社会学家的她在一系列问题上的立场都“相当尖锐”。尽管活跃在卢拉的总统竞选活动中，但她很少提及自己的私生活。有报道称，她之前有过一段超过10年的婚姻，但没有孩子。

罗桑杰拉是卢拉的第三任妻子。卢拉的第一任妻子玛利亚是一名纺织工人，他们结婚仅两年，玛利亚就因肝炎和贫血并发症去世。他的第二任妻子玛丽萨·莱蒂西娅比较为人熟知，两人1974年结婚，玛丽萨陪伴卢拉从工人到巴西总统，也是卢拉2003年至2010年担任总统期间的巴西“第一夫人”。他们有4个孩子，玛丽萨在2017年因病去世，卢拉为此悲伤不已，巴西国会众议院还为玛丽萨去世默哀1分钟。

后来，卢拉重新遇到了真爱，“我就像20岁时一样坠入爱河。”卢拉这样谈到罗桑杰拉，“失去了妻子(玛丽萨)时，我曾想人生再也没有意义。但她(罗桑杰拉)的出现，让我感觉重新活了过来。”今年5月卢拉接受采访时说。有巴西媒体报道称，卢拉与罗桑杰拉已相识数十年，但卢拉的发言人说，他们的恋情始于2017年底的一次左翼艺术家活动。

不过，直到2019年5月，留着栗色长发、总是面带笑容的罗桑杰拉才为人所知，当时卢拉正因贪腐指控在监狱中服刑。2017年，卢拉被判犯有贪腐和洗钱罪，

2018年4月入狱，被监禁了18个月。一次他的律师在探望卢拉后表示，“他出狱后想做的第一件事就是结婚。”

其间，罗桑杰拉也在社交媒体上向卢拉“隔空示爱”，她在卢拉74岁生日时发文：“我想做的就是想拥抱你，片刻不停地拥抱你。”2019年11月，卢拉获释后不久，分享了一张他与罗桑杰拉在库里蒂巴监狱外聚集的人群前亲吻的照片。

今年5月，他们举行婚礼，邀请了约200名宾客，基本都是亲近的人，包括巴西歌手吉尔伯托·吉尔——他曾在卢拉执政期间担任文化部长。当时，罗桑杰拉在社交媒体发文说：“今天是庆祝我们爱情的日子。”卢拉则说：“我选择再次结婚是因为我相信巴西可以得到修复。如果一个76岁的老人还能陷入爱河、并步入婚姻，那么他只会想让国家向好发展。”

比卢拉年轻21岁的罗桑杰拉，也给卢拉的形象带来了一些年轻元素。巴西是一个崇尚爱情和浪漫的国家，卢拉的总统竞选团队在社交媒体上写道，“卢拉和罗桑杰拉的结合是对巴西价值观、文化和传统的认可。”他们结婚赢得一些年轻人的亲近感，还有不少粉丝在卢拉的社交媒体留言中热情地称呼罗桑杰拉为“第一夫人”。

罗桑杰拉还在今年5月7日亮相卢拉的总统竞选启动仪式，并演唱了一首改编自卢拉1989年首次竞选总统主题曲的歌曲。此次卢拉竞选期间，她出力不少，参与组织过有巴西名人、学者、社会活动家和音乐家参加的造势活动。有媒体评价称，罗桑杰拉是卢拉的“护身符”。

总统选举结果公布后不久，卢拉在圣保罗面对欢呼的人群时温柔地握住妻子的手说：“我爱意满满，她带给我克服所有障碍的力量。”罗桑杰拉也做好了成为“第一夫人”的准备，她曾在今年8月表示，“我将赋予这个角色新的意义，聚焦食品安全、家庭暴力等女性会考虑的问题。”



卢拉和罗桑杰拉。

齐鲁壹点·闪电新闻客户端记者 王晓莹



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:马秀霞 组版:刘森